

从严从紧抓好疫情防控工作

新区政务服务大厅严格落实防疫要求,保障市民办事安全快捷

防疫常抓不懈,审批提质增效

□记者 宋迎迎
通讯员 胡全福 报道

“来这里办业务,在门口就听到了防疫广播提示,我按照要求进行了亮码、测温,我觉得这么做挺好,这是对咱新区所有市民安全负责,也是对我们每一个人负责。”近日,来新区政务服务大厅办事的市民樊女士表示。

在新区政务服务大厅入口处,机关服务中心精心设置了进厅防疫通道,配备红外线测温仪,由安保人员兼任防疫监督员,对所有进入大厅的人员进行排查,严格执行“口罩必戴、行程必查、健康码必示、体温必测”等疫情防控要求。“大厅是服务企业群众的第一线,来办事的群众来自区内区外等各地,疫情防控尤为重要。作为大厅管理者和审批服务人员,要做好示范带头,当好企业群众的‘守门员’‘安全员’‘服务员’,确保疫情防控工作落实到位。”西海岸新区行政审批服务局大厅服务科负责人王娅表示。

在大厅每层指定疫情防控责任人;服务科主动服务,做好各楼层靠前引导、抽号分流;督查科协同驻厅单位首席代表加强现场秩序维护;各楼层服务窗口均设置一米等候线,提示安全距离,减少人员密集接触;保洁人员每日进行多次环境消杀工作;滚动播



新区行政审批服务局严格落实防疫措施,保障市民放心办事。□胡全福 摄

放防疫知识,提高市民防范意识……新区政务服务大厅严格落实疫情防控各项要求,从严、从细、从实做好疫情防控工作,保障市民办事安全快捷。

“作为新区政务服务大厅的主管部门,我们行政审批服务局高度重视疫情防控工作,不断强化风险意识和责任意识,做到疫情防控与政务服务同频共振、常抓不懈。通过规范疫情防控秩序、强化部门协调配合、夯实疫

情防控举措,确保大厅安全有序高效运行。”西海岸新区行政审批服务局四级调研员刘振义表示。

在做好疫情防控的同时,西海岸新区行政审批服务局持续深化流程再造,推进审批提质增效。截至8月底,共接待企业群众96万余人次,累计受理服务事项777547件,累计办结服务776210件,办结率达99%,企业群众的满意度和获得感不断提升。

我国首座海上可移动自升式井口平台在新区建成

海上边际油田开发添“利器”

□记者 王雪
通讯员 李昕燃 报道

本报讯 近日,我国自主设计建造的首座海上可移动自升式井口平台——“海洋石油163”在西海岸新区海西重工建造完成,它的甲板面积约6个标准篮球场大小,自重7020吨,相当于一座30层楼高的巨大钢铁城堡耸立在海面上。日前,它在拖轮带动下从青岛海西湾启航,将经过1400海里的长途拖航,奔赴南海北部湾涠洲油田群作业。

“海洋石油163”是一座集生产生活为一体的四桩腿自升式井口平台,可进行井口支持、原油生产、原油计量等作业。这是我国自主设计建造的首座海上可移动自升式井口平台。“海洋石油163”平台共有577台套设备,其中关键设备国产化率达100%。平台拥有3项自主知识产权,5项国内首创性技术成果。“海洋石油163”项目副总经理陈卫介绍,“海洋石油163”首次按照10年不进船坞的技术质量标准进行设计建造检验,设计寿命为25年,作业最大水深45米,是边际油田开发的“利器”。

新区农村改革经验为全国提供参考借鉴

□记者 王雪 报道

本报讯 近日,国家农村改革试验区办公室印发《2021年农村改革试验区改革实践案例集》,西海岸新区探索“六个统筹”促进脱贫攻坚与乡村振兴有效衔接试验经验入选,印发全国各地参考借鉴,是全市唯一入选案例。

自2014年获批全国第二批农村改革试验区以来,西海岸新区充分发挥先行先试优势,勇作为敢担当,积极承担了10项试验任务,目前有9项试验任务已经完成,其中“探索脱贫攻坚与乡村振兴有效衔接机制改革试点”已完成待验收,今年新获批的“探索党支部领办德育银行项目开创乡村治理新模式”试验任务正在按时按点有序推进。

下一步,西海岸新区将持续探索,为中央决策和面上改革提供更加丰富的实践案例。

(上接第一版)资金使用效率和灵活性,加大基础设施领域补短板力度,更好地服务实体经济。海控集团成功获批发行优质企业债,对提升集团发展实力和影响力、推动西海岸新区乃至青岛市经济发展都具有重要意义。

本次海控集团获批青岛首支优质企业债券,是国家进一步推动企业债券服务实体经济、优化债券融资服务的重要体现,是国家对青岛市和西海岸新区国有企业市场化运营成果的充分肯定。此次债券注册也得到了市发展改革委和区发展改革局等部门的大力支持。

据介绍,本次发行债券所筹资金18亿元用于保障性安居工程、园区建设开发与运营、工业厂房建设、交通运输、旅游、农业等领域符合国家产业政策的项目,18亿元用于补充营运资金,海控集团拟于近期发行。

掌上“亮证”,业务办理更便捷

新区发出首张事业单位法人电子证照,“互联网+政务服务”改革迈上新台阶

打造精简高效 政务新生态

□记者 宋迎迎
通讯员 常广利 报道

本报讯 近日,在西海岸新区工委编办的指导帮助下,西海岸新区卫生健康综合行政执法大队通过“爱山东APP”成功注册申领事业单位法人电子证照,这是西海岸新区正式发出的首张事业单位法人电子证照。

事业单位法人电子证照,是载有事业单位法人登记信息的法律电子证件,与纸质法人证书有同等法律效力,

可以实现与实体证照同步制发、变更和注销。推进事业单位法人电子证照开发应用,是创新事业单位法人登记管理,深化“互联网+政务服务”改革工作,加快推进数字赋能,建设新型智慧城市的重要举措。

今年,根据省、市工作部署,西海岸新区被列为全省事业单位法人电子证照试点区。在省委编办、市委编办领导下,西海岸新区工委编办提前谋划、及时部署,印发《青岛西海岸新区事业单位法人电子证照试点工作实施方案》,制定《事业单位法人电子证照注册操作指南》《常见问题解答》等4项标准化要件,确保事业单位对注册、申领流程应

知应会。与此同时,新区工委编办会同大数据、公安、人社、医保、公积金等部门,建立沟通协调机制,打破部门间数据壁垒,构建事业单位法人电子证照应用场景。自9月1日起,事业单位在办理相关业务时通过“爱山东APP”出示电子证照即可作为法人身份依据,无需再提交纸质证书。

首张事业单位法人电子证照的发放,标志着新区事业单位“互联网+政务服务”改革迈上新台阶。新区通过推行事业单位法人电子证照,构建应用场景体系,实现了“证照掌上办、办证不见面”“证书不怕丢、办事真方便”,优化了营商环境,推动了数字政府建设。

青岛自贸片区推动“标准地”改革,3宗工业用地成功拍卖出让

“标准地”撬动高质量发展

□记者 刘腾 报道

本报讯 近日,随着3宗工业用地成功拍卖出让,青岛自贸片区全面迈进产业用地“标准地”时代。

据悉,“标准地”是指在土地出让时在区域评估的基础上把每块建设用地的投资、建设、税收、能耗、环境等标准给予明确。企业拿地前,就已经知道该地块的使用要求和标准,建成投产后,相关部门按照既定标准与法定条件验收。

“横向协同、纵向合力”的整体性治理工作协调机制是青岛自贸片区自

上而下推动“标准地”改革工作的机制保障。围绕改革目标,青岛自贸片区管委于今年印发《中国(山东)自由贸易试验区青岛片区“标准地”改革工作推进方案》,各有关部门共同推动企业投资项目审批的流程优化、材料精简,提供了与“标准地”改革相配套的诸多工作指引。

青岛自贸片区还探索定期动态更新发布机制,根据片区土地后备资源,筛选出1000余亩区域位置良好、基础设施配套齐备、产业发展方向明确的土地资源,根据“标准地”改革推进方

案,设置指标体系,打造青岛自贸片区招商白皮书,通过纸质文本、二维码移动端等方式对外公开发布,方便公众自主查询、选择。

“标准地”改革是青岛自贸片区在企业投资项目审批领域深化“最多跑一次”改革的重要突破口。这项改革紧紧围绕土地这一核心要素资源,抓住新增产业用地出让这一重点环节,推动从“事后提要求”向“事先定标准”转变,不仅有效提高了政府行政效率,还进一步推动了要素资源市场化流动,有力促进片区营商环境优化。